



# 锦绣中国年

## 感受过年的喜庆气氛

### ——龙年春节庆祝活动在多国举行

综合新华社驻外记者报道:金龙献瑞,普天同庆。连日来,海外华夏儿女与各国民众举办各种龙年春节庆祝活动,感受中国传统文化的乐和过年的喜庆气氛。

中央民族乐团《天地永乐·中国节》春节欧洲巡演音乐会12日在波兰华沙国家爱乐音乐厅举行,波各界嘉宾千余人观看演出。由中波音乐家合奏的开场曲《天地永乐·序曲》以曼妙旋律令现场观众仿佛置身于张灯结彩的中华大地。《元宵·观灯》《清明·青青思念》等乐曲接踵而至,展现中国民乐的独特魅力,传递中国传统节日的丰富文化底蕴。观众阿莱克斯观看演出后表示:“这是我第一次近距离接触中国民族音乐,其美妙和震撼超出我的想象。”

2024维也纳之声中国新年音乐会11日在奥地利首都维也纳金色大厅举行,庆祝中国农历甲辰龙年。音乐会由奥地利指挥家弗里德里希·菲弗尔执棒,维也纳爱乐乐团、维也纳爱乐世家交响乐团和中国中央歌剧院联袂演奏莫扎特、施特劳斯等西方音乐大师的作品和中国经典曲目《春节序曲》《梁祝》等,赢得观众经久不息的掌声。

萨格勒布大学孔子学院和承建里耶卡污水处理厂项目的中国能源建设集团江苏省电力设计院有限公司11日组队参加了克罗地亚里耶卡狂欢节游行,展示了舞龙和汉服表演等中国文化。观众们纷纷拿出手机拍照,热烈鼓掌叫好。里耶卡市长菲利普·维奇对记者表示,中国团队表现抢眼,希望加强里耶卡同中国城市的友好合作关系。

俄罗斯滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克10日在市中心广场首次举办中国农历新年庆祝活动,吸引大批市民和游客前来观看,气功、品茶、放风筝等体验活动最受

欢迎。滨海边疆区的文艺团体表演了舞龙、舞蹈“卡林卡”、火艺等节目。

罗马尼亚布加勒斯特拉丁尼亚大学孔子学院9日举办“龙年大吉”春节庆祝活动,吸引了众多师生参与。大家观看文艺演出,品尝饺子、春卷等美食,体验书法、剪纸等中国传统文化。

突尼斯迦太基大学孔子学院和高等语言学院7日举办中国新年联欢会,突尼斯学生演唱中国歌曲,表演中国功夫,展示中国民族服装,显示了扎实的中文水平及对中国文化的热爱。

约旦安曼中国文化中心和约旦TAG孔子学院日前在马拉格国际学校举办春节进校园活动,该校学生兴致勃勃地参与了舞龙、品茶、写福字、编中国结等春节文化活动。该校教师哈娅·穆拉德说,这一活动是学生们了解中国传统文化习俗的好机会。

由全法中国学者学生联合会主办的2024龙年春节联欢晚会日前在法国巴黎附近的伊西莱穆利诺市议会官举行,中国驻法国大使卢沙野和800多名留法学子等近千名人士出席。诗朗诵《当我踏上法兰西的那一刻》、功夫舞蹈《咏春》、大合唱《国家》、中西乐器串烧等节目展现了中华优秀传统文化的魅力、中法两国文化交流的成果、留法学子的青春活力。

由日本华侨华人发起并运营的东京多元交响乐团日前在神奈川县川崎市举办2024中国新年音乐会。欢快有力的《春节序曲》《北京喜讯到边寨》等经典曲目接连奏响,包括日本前首相鸠山由纪夫在内的约千名日中友人欢聚一堂,感受龙年春节的喜庆气氛。

南非开普敦华人社区日前举办的“中国年”演出吸引了1000多名华侨华人和当地民众观看。开普敦华星艺术团架子鼓

手们以一曲震撼的《龙的力量》拉开序幕。此后,京剧、独唱、舞蹈、合唱等节目依次闪亮登场,南非传统的祖鲁舞、豪萨舞等节目也为演出增添了多元文化色彩。

德国汉堡和北德地区华人社团日前联合举办春节联欢会,舞龙舞狮、童声合唱、武术表演、旗袍走秀……精彩的节目让人目不暇接,掌声此起彼伏。来自德国汉堡的观众米勒哈恩说:“活动很热闹,旗袍走秀尤其让我印象深刻,这些传统中国服饰太漂亮了!”

卢森堡大学孔子学院日前在卢森堡市中心举办舞龙游行等新春庆祝活动。锣鼓声中,两条巨龙栩栩如生,在街道上穿行游动。书写汉字、各式灯笼、古代汉服、品尝饺子等文化体验吸引数千民众参与。

开罗中国文化中心日前邀请数十名巴德尔大学中文系学生和和文化中心中文培训班优秀学员参与写福字、包饺子、猜灯谜、剪窗花、编中国结、品茶等春节文化活动。学生们表示,这些生动的体验活动让他们了解到春节在中国人心目中是团聚的重要节日。

(新华社北京2月13日电)



▲2月11日,人们在英国伦敦的新春巡游活动中观看表演。



▲2月3日,在埃及开罗中国文化中心,人们现场体验中国山水画。



▲2月10日,在加拿大多伦多,身穿中国传统服饰的儿童在庙会上展示剪纸作品。本组图片均由新华社发

新华社记者

春节是万家团圆的“中国时刻”,也是全球同贺的国际假日。随着中国春节出境游持续回暖,欧洲多国人士热议中国出境游亮色,期待中国游客的到来为欧洲旅游业增添热度。

瑞士少女峰铁路公司首席执行官乌尔斯·凯斯勒近日接受新华社记者采访时表示,到访少女峰地区的中国游客人数正稳步上升。2月8日至20日期间,少女峰铁路公司在列车和站台上用充满东方元素的装饰为中国游客送上祝福。凯斯勒表示,这样的特别安排也有助于瑞士当地民众了解中国文化。

在荷兰北部旅游“明星村”羊角村,中国游客徜徉其间。荷兰旅游局形象大使、羊角村村长盖比告诉记者,羊角村是受中国游客青睐的荷兰热门旅游目的地之一。过去一年,来羊角村的中国游客人数快速增加。随着今年夏季中国直飞荷兰的航班增加,羊角村有望迎来更多中国游客。

意大利国家旅游局局长兼首席执行官伊万娜·耶利尼奇说,春节是中国游客到访的高峰期,意大利的自然风光、建筑之美和特色美食是吸引中国游客的重要旅游资源。中国出境游市场潜力巨大,在以龙年春节假期为起点的2024年,预计中国游客赴意大利旅游规模将全面恢复。

耶利尼奇表示,去年下半年以来,中国游客赴意大利和其他欧洲国家旅游呈现持续回暖态势。对于意大利各类旅游目的地而言,中国游客的到来非常重要。中国游客数量增长不仅将惠及意大利旅游相关产业,还将为“意大利制造”、零售及餐饮等行业带来机遇。

法国巴黎大区旅游局局长克里斯托夫·德克卢在2月初举行的第八届欧中旅游资源交易会开幕式上表示,签证难度高等影响中国游客赴法旅游的问题正逐步改善,法国期待更多中国游客的到来,以提振法国旅游业。一些与会旅游业人士还指出,越来越多中国游客正从跟团游转向自由行或小众深度游,旅游服务商也应尽快适应这些变化,规划相应旅游项目。

美国温德姆酒店集团总裁兼首席执行官格尔夫·巴洛蒂在德国接受当地媒体采访时表示,如今飞往德国柏林、法国巴黎等欧洲城市的航班越来越多,中国游客出境游持续恢复令欧洲旅游业受益。(据新华社布鲁塞尔2月13日电)

### 欧洲多国人士感受中国出境游热度

# 书香甘肃 阅享生活



省委宣传部 省委网信办 省文明办 甘肃日报社 甘肃日报报业集团有限责任公司 甘肃新媒体集团 甘肃银行